

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年12月19日 农历甲辰年十一月十九日
星期四

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339



24小时热线

泉州通APP

中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2025年“三农”工作。

这次会议，做好“三农”工作提出明确要求。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2024年，我国粮食生产迈上新台阶，农民收入稳步增长，农村社会和谐稳定，为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届

二中、三中全会精神，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴。要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。要大力发展乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。（下转第二版）

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯（融媒体记者陈林森）12月18日，市委书记张毅主持召开市委常委会会议，认真学习习近平总书记12月9日中共中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神，以及省委有关会议精神，研究部署我市贯彻落实措施和有关工作。

会议强调，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要加强党对经济工作的领导，全面辩证看待经济形势，发扬“敢拼、爱拼、善拼”精神，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。要一以贯之全面从严治党，巩固深化党纪学习教育成果，发挥基层小微权力监督平台等载体作用，巩固和发展风清气正的政治生态。市各民主党派、工商联和无党派人士要增强大局意识、全局观念，积极建言资政，齐心协力建设21世纪“海丝名城”。

会议强调，要推动海丝先行区和战略支点城市走深走实，坚持内外贸一体化发展，汇聚超千万泉籍华侨华人智慧力量，建好用好国家级通道平台，培优做强市场采购、跨境电商等外贸新业态，在高质量共建“一带一路”中奋勇争先。要加强新时代马克思主义理论研究，深挖“晋江经验”的理论和实践“富矿”，建强用好研究平台载体，多出高质量成果，建设社科强市。要坚持和加强党对供销合作事业的全面领导，持续深化供销合作社综合改革，努力做好为农服务工作。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要论述，全面落实党调同责，牢牢守住耕地红线，常态化调

本报讯（融媒体记者陈林森）12月18日，市委理论学习中心组召开学习会，围绕“学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，牢固树立和践行造福人民的政绩观”，开展集体学习研讨。市委书记张毅主持并讲话。周小华、黄景春、汤孔忠作重点发言。

会议强调，要深学细悟笃行习近平总书记关于基层治理的重要论述，与深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神紧密结合起来，对标落实“提升党建引领基层治理效能”重要要求，树牢大抓基层的鲜明导向，完善共建共治共享的社会治理制度，着力在加强基层基础工作、提高基层治理能力上下更大功夫，努力让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

会议要求，要牢固树立正确政绩观，坚持把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点，践行“四下基层”制度，发扬基层首创精神，构筑基层治理全域矩阵，以基层善治夯实共同富裕基石。要建好用好“党建+”邻里中心、综治中心和基层小微权力监督平台，强化贯通融合、实战实用，健全群众“家门口”服务体系。要深入开展物业管理提升三年行动，推行小区党组织、红色业委会、红色物业三方联动共治，打造全域幸福家园。

会议强调，要坚持把党的领导贯穿基层治理全过程各方面，用好重点工作定期调度机制，压紧压实责任，注重条块协同，突出重心下移，把更多资源、服务、管理放到基层。市委常委会班子成员要带好头，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，广泛凝聚各方力量，形成全社会共同参与基层治理的良好氛围。

市委理论学习中心组召开学习会

学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述



一县一溪一特色
绘就田园新画卷

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

永春县“一县一溪一特色”田园风光建设项目以桃溪流城石鼓段为核心，始于石鼓桥，终于凤美桥，区域总面积5000亩，其中耕地3000亩。项目围绕“美丽田园、美丽河道、美丽经济、美丽村庄”等四个美的目标开展建设。图为新建成的丰收广场，已成为当地群众休闲好去处。（融媒体记者陈小阳 通讯员康庆平 摄）

今年全市技术合同成交额突破16亿元

本报讯（融媒体记者王树帆）记者近日了解到，今年截至12月10日，全市已完成技术合同登记数1238项，比增78.90%，登记项数首次突破1000项，合同成交额约16.02亿元，比增54.69%，登记项数、成交额再创近年历史新高，实现“双突破”。

今年以来，泉州不断完善科技成果转化机制，在全省率先支持科研院所采用“先使用后付费”的方式，将专利技术成果许可给中小微企业使用，并对试点院所最高给予30万元奖励；在全省率先出台支持科技成果转化中试验证发展政策，在规划建设、财税金融、人才项目等方面

给予中试验证全过程支持，最高给予500万元的非财政资金购置设备软件费用补助和300万元的运营绩效补助；优化“揭榜挂帅”机制，首次拓展到科技成果转化领域，立项实施“揭榜挂帅”重大技术攻关项目12个，发布“揭榜挂帅”重大科技成果转化需求榜单5个。

可喜的成绩还来自政策端的叠加刺激。近年来，泉州陆续出台《泉州市促进科技成果转化落地若干措施》《泉州市运用“财政+金融”支持大院大所技术研发与成果转化若干措施》等文件，有力促进技术交易市场持续升温活跃。



首届世界闽南语青年歌手大奖赛首场晋级赛举行 两岸5位(组)选手晋级

第二场晋级赛
今晚精彩继续

《命运点歌》《我甲你》《泉州的生活》《将我放心肝》《凤求凰》《千里马》《爱做梦的鱼》……现场，不仅有好听的经典歌曲，还有新潮的原创改编曲目，一首首歌曲在选手们的演唱中被赋予了新的生命，这不仅是选手们唱功的展示，更让人感受到他们对闽南文化的独特理解和情感。晋级赛的最后，所有选手上台合唱《海内人声》，为第一场晋级赛画上了句号。经过精彩的演绎和激烈的角逐，黄泓彬等5位(组)选手脱颖而出，成功晋级。

今晚7时，第二场晋级赛将在市区真武庙精彩上演。21日晚，晋级的10强选手将在泉州大剧院开启巅峰对决，角逐金、银、铜奖。如果你想到现场观看总决赛，可关注“泉州发布”微信公众号，进入后台回复“报名”，获取报名链接，报名时间截至12月19日24时。

昨晚，“海内人声 青春怒放”首届世界闽南语青年歌手大奖赛第一场晋级赛在市区德济门广场举行。10多位(组)选手一一登台，用闽南语唱出属于自己的青春与梦想。

最终，来自泉州的黄泓彬、南音新势力、吴志山、赋乐队与来自台北的艾琳娜等5位(组)选手成功晋级，将参加21日晚的总决赛。

□融媒体记者 陈智勇/文 庄丽祥/图



晋级赛精彩瞬间

“享受舞台，呈现最好的自己”

“大家的演唱都很精彩。参加这次比赛，我很享受这个舞台。”艾琳娜来自台北，作为一名歌手，她已经有23年的舞台演唱经验。她表示，此次参加晋级赛的《命运点歌》《搁爱你一摆》是她精心挑选的，歌曲里都有不向命运低头的寓意，她想把这种精神通过歌曲传递给每一个人。比赛前，她得了一次重感冒，却依然坚持练习，就是为了在舞台上最好的呈现。

“我想要有更多机会来展示我们的原创作品，希望在不同舞台进行演绎，可以让更多人听到南音、了解南音、喜欢南音。”泉州本土乐队南音新势力的主唱彼未介绍，乐队成立两年多，已经有不少舞台演出经验，此次演唱的原创作品《泉州的生活》充满泉州元素，歌曲通过展示日常平凡而闲适的泉州古城生活，呈现生活在泉州的松弛感。

加装挡风被 骑行有隐患

交警提醒：影响电动自行车操作灵活性

第五版

现代版“马可·波罗”的泉州情缘

——意大利女婿艾罗斯在第二故乡的十年

第十四版

以军欲驻留戈兰高地缓冲区

联合国批以方“占领就是占领”

第十六版

今天天气 19日：多云转晴 7℃~12℃ 20日：晴